

“Il vento del talento soffia su Trieste”

L’Istituto Europeo di Design per la prima volta in città con una mostra itinerante e tante proposte per …scoprirsi creativi

Trieste, lunedì 19 aprile 2004- Dopo il successo degli eventi emiliani, l’Istituto Europeo di Design, luogo privilegiato di valorizzazione della creatività e del design, allarga i suoi orizzonti e approda per la prima volta a Trieste, proponendo una mostra itinerante dal titolo “La sfida del talento. Energia oltre gli schemi”.
La mostra- che sarà aperta al pubblico nei giorni 5, 6 e 7 maggio dalle ore 9.00 alle ore 18.00 presso il Centro Congressi del Castello di Duino- è un percorso ricco di emozioni e provocazioni, un viaggio tra diverse culture, un punto di vista sul mondo giovane e frizzante. 
Lo IED focalizza, dunque, la sua attenzione sul tema del talento; lo fa portando in mostra la capacità progettuale dei propri studenti, ma anche organizzando una serie di incontri e workshop per riflettere insieme ai giovani sul tema affascinante e poliedrico della creatività e aiutarli a esprimere il proprio talento anche nei “momenti più duri”.

Con questo intento è stato organizzato l’incontro inaugurale dal titolo “Come migliorare il proprio stile comunicativo, in vista degli esami”: una vera lezione di public speaking, tenuta da illustri docenti dello IED, per imparare a trasmettere la propria energia con le parole. Per scoprire come comunicare la grinta che avete dentro, l’appuntamento è per mercoledì 5 maggio alle ore 10.00 presso il Centro Congressi del Castello di Duino.
Tutti coloro che vogliono sperimentare la propria creatività, che hanno intelligenza, ingegno e abilità, insomma chi è disposto a credere nel proprio “talento” potrà mettersi in gioco anche partecipando ai workshop, che si articoleranno anch’essi presso il Centro Congressi del Castello di Duino e costituiranno un’occasione importante per sperimentare emotivamente l'arte.
I workshop “Energia creativa” e “Sfida creativa”- dedicati alla fotografia e alla regia, aperti a tutti coloro che vogliano partecipare- si terranno nelle giornate di giovedì 6 e venerdì 7 dalle ore 09:00 alle ore 14:00. 
Per partecipare e assicurarsi un posto per queste fantastiche iniziative occorre contattare Serena Gardella, GMPRgroup Tel: 051.5281511.

La rassegna di eventi firmata Istituto Europeo di Design si concluderà con una grande festa, venerdì 7 maggio presso la discoteca Al Punto G (via Economo, 12/1), a partire dalle 22.30.

L’Istituto Europeo di Design sbarca, insomma, anche a Trieste con un programma di eventi ricco di iniziative, all’insegna dell’arte e della cultura, che animerà i luoghi della città dando a tutti la possibilità di essere non solo spettatori ma protagonisti.
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