AREA RISORSE UMANE E ORGANIZZAZIONE

Prot.corr.n. 3°- 04/

OGGETTO: Istituzione della figura del Mobility Manager di area e di azienda per il                        Comune di Trieste. Nomina dell’incaricato.

I L   S I N D A C O

Richiamata la deliberazione giuntale nr. 269 dd. 14.06.2004 con la quale, nell’apportare alcune modifiche alla struttura organizzativa dell’ente, si è provveduto all’istituzione del “Servizio Mobilità e Traffico”, nell’ambito dell’Area Pianificazione Territoriale e ne sono state fissate le relative funzioni in materia di pianificazione del traffico;

considerato che il sopra citato provvedimento prevede anche l’attivazione delle funzioni di Mobility Manager e l’istituzione della relativa figura sulla base delle indicazioni contenute del Decreto del Ministro dell’Ambiente del 27 marzo 1998 “Mobilità sostenibile nelle aree urbane”;

richiamato al riguardo il citato Decreto del Ministero dell’Ambiente del 27 marzo 1998, che all’art.3 prevede, tra l’altro, l’istituzione da parte dei comuni, di una struttura di supporto e di coordinamento dei responsabili della mobilità aziendale che mantenga i collegamenti con le strutture comunali e le aziende di trasporto, da collocare presso l’ufficio tecnico del traffico;

richiamato inoltre il successivo Decreto del Ministero dell’Ambiente del 20 dicembre 2000 “Finanziamenti ai comuni per il governo della domanda di mobilità (mobility management)” che,  ad integrazione del sopra citato Decreto del 27 marzo 1998, stabilisce che la struttura di supporto nominata nel precedente paragrafo, faccia capo alla figura del mobility manager di area, che ha tra l’altro, il compito di:  

· promuovere azioni di divulgazione, formazione e di indirizzo presso le aziende e gli enti interessati;

· assistere le aziende nella redazione dei Piani degli spostamenti casa lavoro;

· favorire l’integrazione tra i Piani degli spostamenti casa lavoro e le politiche dell’amministrazione comunale in una logica di rete e di interconnessione modale;

· verificare soluzioni, con il supporto delle aziende che gestiscono i servizi di trasporto locale, per il miglioramento dei servizi e l’integrazione degli stessi, con sistemi di trasporto complementari ed innovativi, per garantire l’intermodalità e l’interscambio;

richiamato, da ultimo, il proprio provvedimento prot.corr.n.3°-04/9/14/26/2 dd. 28.06.2004, con il quale è stato conferito, tra l’altro, l’incarico dirigenziale temporaneo, con effetto dal 1°.07.2004 e fino al 31.10.2004,  al funzionario di categoria D, ing. Giulio Bernetti per la struttura di nuova creazione denominata Servizio Mobilità e Traffico;  

ritenuto di attribuire al medesimo funzionario le funzioni di Mobility manager, di area e di azienda  posto che lo stesso, in rapporto alla natura e alle caratteristiche dei programmi da realizzare, alle attitudini, alle capacità professionali richieste dallo svolgimento delle funzioni in questione e alla luce dell’esperienza maturata in precedenza nell’ambito dell’Area Pianificazione Territoriale, risulta idoneo a svolgerle; 

tutto ciò premesso,

d i s p o n e

1. di istituire, alla luce di quanto esposto in premessa, la figura del Mobility Manager di area e di azienda per il Comune di Trieste, sulla base delle indicazioni della sopra citata normativa in materia;

2. di attribuire le relative funzioni, per un migliore utilizzo delle risorse disponibili, ad una figura interna all’apparato municipale, che, in rapporto alla natura e alle caratteristiche dei programmi da realizzare, alle attitudini, alle capacità professionali e, alla luce dell’esperienza maturata in precedenza nell’ambito dell’Area Pianificazione Territoriale, viene individuata nel funzionario di categoria D, ing. Giulio Bernetti attualmente incaricato della direzione della struttura Servizio Ambiente e Traffico (a decorrere dal 1°.07.2004 e fino al 31.10.2004), alla quale fanno capo le funzioni di Mobility Manager di area e di azienda;  

3. di nominare, per quanto esposto al punto precedente,  Mobility Manager di area e di azienda per il Comune di Trieste, a decorrere dal 13.09.2004, il funzionario di categoria D, ing. Giulio Bernetti attualmente incaricato della direzione della struttura Servizio Ambiente e Traffico.

 I L   S I N D A C O                                                                                                                                                                                                              (Roberto Dipiazza)        

