Nuovo giardino di via Forti (Borgo San Sergio)
Importo lavori




604.998,92
Importo totale opera



774.686,00
Durata lavori





270 giorni (4 marzo 2004-3 marzo 2005)
Interventi manutentivi previsti


ulteriori 365 giorni
Lavori aggiudicati

Impresa “Progetto Verde s.a.s.” di TRIESTE
Dati di progetto
Superficie complessiva dell’area: mq 5.200.

L’area è ubicata tra le vie Curiel e Forti. 
La riqualificazione dell’area verde di Borgo San Sergio coincide con la 2° fase del programma di lavoro per la riqualificazione di tutta l’area centrale del Borgo.

La prima fase ha interessato la valorizzazione dell’area verde dell’ampia aiuola alberata, ubicata tra via Petracco e via Forti nelle vicinanze della scuola e degli impianti sportivi;

La seconda fase riguarda appunto il recupero della funzionalità dell’area baricentrica al nucleo abitativo, già destinata ad area di culto, e prevede la realizzazione dell’area verde ricreativa. L’intervento prevede la scomposizione dell’area in tre zone tematiche: la prima dedicata alle attività ricreativo culturali (piccole manifestazioni, ecc.) con la realizzazione di un’arena con posti a sedere; la seconda è dedicata all’attività ludica per bambini in età scolare; la terza è destinata a zona più riservata e tranquilla, per la fruizione da parte di un’utenza di adulti e bambini in età pre-scolare. E’ prevista la realizzazione di una serie di percorsi che collegano le vie limitrofe, onde permettere la percorribilità interna e la facilità di collegamento tra le vie citate. E’ prevista anche la realizzazione degli impianti tecnologici.
La terza fase riguarda il progetto dell’arredo della zona del mercato e delle zone limitrofe.
La destinazione d’uso principale per il nuovo giardino sarà quella di area verde ricreativa in cui possano essere svolte anche attività culturali e di spettacolo e possano essere soddisfatte e fatte convivere le esigenze dei fruitori di tutte le età, dai bambini ai giovani, agli anziani non dimenticando i portatori di handicap.

Gli interventi per la realizzazione dell’area prevedono i movimenti di terra, la creazione di un’arena per manifestazioni, l’installazione di giochi, la posa di elementi di arredo (panchine, cestini, ecc.). Accanto alle realizzazioni di natura edile sono previsti alcuni interventi sulla vegetazione quali: realizzazione di superfici prative, potature, ripuliture delle aree ricche di vegetazione invadente e messa a dimora di specie tappezzanti e arbustive lungo il perimetro del giardino. E’ anche prevista la realizzazione di un idoneo impianto di irrigazione.

PAGE  
1

