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AMPLIFICATEUR BIDIRECTIONNEL POUR APPAREILS TELEPHONIQUES CORDLESS

Notre maison propose un projet spécifique d’extension Cordless CT-1 (appareils téléphoniques sans fil du type homologué analogique 900 Mhz standard CT-1). Ce système peut assurer toutes les fonctions opérationnelles d’un dérivé BCA joint au standard téléphonique, par l’utilisation d’un portable.

Ce projet a été réalisé par l’exigence croissante de mobilité des operateurs, dans une structure d’entreprise caractérisée par une surface considérable, c’est-à-dire que ce système répond  à l’exigence de communication téléphonique avec et par des opérateurs qui se déplacent fréquemment de leur position habituelle de travail.

L’avantage de ce système est de coûter “grosso modo” la moitié de son analogue DECT, puisque il utilise seulement des appareils téléphoniques normaux CT-1, en travaillant seulement et dans une façon exclusive sous la couverture radio correcte de la surface intéressée.
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QUALITES CARACTERISTIQUES DU SYSTEME

L’amplificateur bidirectionnel est un dispositif qui optimise le signal des cordless homologués en Gamme 900 MHz en gardant la qualité du signal entre les unités de BASE et les PORTABLES surtout dans les zones non couvertes.

L’accouplement entre les BASES et l’antenne se réalise par induction électromagnétique donc sans  modifier le système “cordless” (et par conséquence les extrèmes de son homologation).

Le système a la capacité de faire travailler une dizaine de cordless sans perdre en efficacité. On peut d’ailleurs installer jusqu’à 5 amplificateurs d’antenne en lieux différents, pour éviter les interférences mutuelles.

MODE D’ASSEMBLAGE

A) Renfermer les unités de BASE des appareils cordless dans une armoire métallique, ou bien placer les unités de BASE à une distance calculée du capteur (antenne).

B) La longueur du câble entre l’antenne et l’amplificateur doit être inférieur à 20 mètres.

C) L’antenne re-irradiante doit être placée (eventuellement inclinée) pour obtenir une couverture du signal localisée à la zone d’usage qui ne doit pas dépasser dans tous cas les 300 m. de rayon, conformément aux lois du pays 

D) Le fonctionnement du système améliore en augmentant la distance entre l’antenne capteur et l’antenne re-irradiante ou en les blindant entre elles.

E) L’amplificateur de l’antenne doit être placé à l’intérieur de l’immeuble, à l’abri de tout danger produit par les variations de température entre 0 ÷ 40°C et des précipitations atmosphériques. Si on est obligé de le placer à l’extérieur, il faudra le renfermer dans des conteneurs étanches.

ATTENTION  Les installations pas conformes aux instructions susmentionnées peuvent provoquer de mauvais fonctionnements du système même
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Amplificateur bidirectionnel pour les appareils téléphoniques cordless

L’amplificateur pour les appareils cordless CT1 étend l’emploi des portables dans les “zones non couvertes” où le signal est brouillé. L’appareil utilise seulement deux antennes en simplifiant l’opération d’installation et en augmentant la fiabilité du service, avec le résultat d’une reduction des temps de mise en oeuvre et en favorisant l’optimisation des espaces disponibles.

Caractéristiques du systéme:

Fréquence d’emploi : Gamme fréquence 900 MHz – CT1

Usage: utilisation simultanée jusqu’à dix appareils cordless

Alimentation:  230 Volt environ – 50 Hz/12 Vcc par alimentateur extérieur

Antennes: Un capteur et une ou plus antennes re-irradiantes
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Amplificateur GSM pour les appareils portables
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L’ amplificateur pour les portables reprend le signal du réseau téléphonique GSM à l’intérieur de structures qui présentent des zones non couvertes où le signal est insuffisant ou inutilisable. Dans ce cas-là, on emploie seulement deux antennes en simplifiant soit l’opération d’installation soit la fiabilité du service. Les solutions techniques innovantes de ce système étendent l’emploi des portables GSM à une distance remarquable de l’antenne re-irradiante. Ce système permet une réduction des temps de mise en oeuvre et favorise l’optimisation des espaces disponibles avec une considerable amélioration de l’impact esthétique sur l’environnement.

Caractéristiques de système:

Fréquence d’emploi:
890.200 ÷ 914.600 -  935.200 ÷ 959.600

Amplification:

> 60 dB

Limites de système:
utilisation simultanée jusqu’à dix portables 

Alimentation:

220 Volt (± 10%) – 50 Hz par alimentateur incorporé

Antennes:


Emploi de deux antennes, une capteur et une re-irradiante
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FP50 – TRANSFER POINT-POINT DE LIGNE TELEPHONIQUE

Le système à deux paraboles FP-50 permet de transférer un poste de votre standard téléphonique  à une distance  de 2 à 4 km, selon les obstacles interposés, par une liaison radio  opérant à 1.8 GHz et en utilisant la technologie DECT. En outre il y a un reconstructeur de ligne qui permet de relier la sortie téléphonique directement soit avec un appareil BCA soit avec une entrée de ligne urbaine d’un standard téléphonique lié à d’autres appareils tels que fax, modem, etc etc.

Les caractéristiques particulières du système rendent l’installation très simple. Quand les deux paraboles ont été positionnées et orientées, la connexion se produit directement par des connecteurs RJ Plug de type standard en eliminant toute sorte de réglage de niveaux.

Caractéristiques de système:

Fréquence d’emploi:
1.88 ÷ 1.90 GHz

Longueur liaison radio:
2 ÷ 4 km

Vitesse de transmission des données:
jusqu’à 9600 bit/s maximum

Alimentation:

220 Volt – 50 Hz, par les alimentateurs equippés

Connexion ligne téléphonique:
Plug RJ standard sur dérivé BCA et L.U.

Antennes:


2  paraboles avec le module inséré autoirradiant

Tel / Fax 0039 035 237042 – E mail : dr.marco.airoldi@tiscali.it
Antenne omnidirectionnelle





Antenne directive Yagi





Antenne pour intérieur FP11
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