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L’ Associazione Maremetraggio con il patrocinio dell’Assessorato alla Cultura della Provincia di Trieste e con il contributo di Wella, organizza l’incontro intitolato

         “DAL LIBRO AL FILM”

un nuovo modo di interpretare il cinema, attraverso proiezioni cinematografiche seguite da incontri tra autori di romanzi e registi dei film tratti dagli stessi.

Lunedì 22 marzo 2004 - ore 18.00

presso il Cinema Nazionale Multisala di Trieste

proiezione del film

“CANONE INVERSO”
con la presenza del regista Ricky Tognazzi  e di Paolo Maurensig, autore dell’omonimo romanzo  da cui è stato tratto il film. 

Seguirà il dibattito moderato dal Prof. Roberto Nepoti con Richy Tognazzi e Paolo Maurensig.

Il film verrà proiettato anche nel corso della mattinata a partire dalle ore 10.30 per la visione riservata agli studenti delle scuole superiori che potranno incontrare l’autore del libro al termine della proiezione.
Il punto focale che si vuole esplorare, al di là dei pareri del lettore e dello spettatore, è il rapporto che si crea tra chi ha scritto il libro ed il regista che l’ha trasposto sul grande schermo, da cui ne consegue la domanda: è il libro che porta al cinema o è il cinema che porta a leggere? 

Una sfida, dal sapore formativo-letterario, che l’incontro autore-regista renderà aperta anche al pubblico con un’unica finalità:  scoprire e  ricercare la bellezza e il valore del cinema anche attraverso la letteratura.

Dopo l’enorme successo ottenuto dal Festival Maremetraggio – Festival Internazionale del Cortometraggio – che si è tenuto a Trieste dal 5 al 12 luglio scorsi, l’Associazione ha ritenuto  importante continuare a parlare di Cinema a Trieste e portare nomi illustri del settore a diretto contatto con il pubblico. 

In questo contesto, si colloca la partnership di Wella.Un segnale di vicinanza con la città  da parte della famosa azienda della cosmesi  e con le persone che come Wella, sono sensibili al fascino della bellezza ovunque essa si trovi, in un libro, in un film,  in un dibattito culturale.

Contacts: Reef Comunicazione s.r.l.- Chiara Valenti Omero – 040 3224428 –  3472116406-      info@maremetraggio.com 

