OGGETTO: FORNITURA TESTI SCOLASTICI SCUOLA PRIMARIA,  A.S. 2019-2020
CIG 7857411CAB
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Il Comune di Trieste,  Servizio Scuola ed Educazione, avvisa che sono aperte le adesioni all'elenco dei fornitori, che individuerà i soggetti autorizzati a raccogliere le prenotazioni dei libri  di testo per le scuole primarie a.s. 2019-2020.


Per essere inseriti in tale elenco sarà necessario inviare  comunicazione con il modulo in calce esclusivamente via mail entro il 30 aprile 2019 all'indirizzo di posta elettronica
dirittoallostudio

 HYPERLINK "mailto:dirittoallostudio@comune.trieste.it"
@comune.trieste.it  oppure  comune.trieste@certgov.fvg.it 
specificando la volontà di aderire all'elenco dei fornitori per i libri di testo della scuola primaria per l'anno scolastico 2019/20  indicando la ragione sociale, l'indirizzo ed il numero di telefono. 


L'elenco dei fornitori, che sarà pubblicato sul sito del Comune di Trieste www.retecivica.trieste.it verrà inviato a tutte le scuole primarie cittadine per l'informazione alle famiglie, che potranno recarsi liberamente presso il rivenditore di loro scelta.

Si ricorda che, a decorrere dal 31 marzo 2015, il Comune di Trieste non potrà accettare fatture che non siano trasmesse in formato elettronico.
I fornitori che intendono aderire dovranno essere in regola con gli adempimenti di regolarità contributiva.

Si fa presente che l'adesione impegna i fornitori a non richiedere alle famiglie alcuna cauzione  e che la fornitura dei libri non può essere collegata in alcun modo ad altri acquisti.
