LA RESPONSABILE DI POSIZIONE ORGANIZZATIVA

Progetti di Rete – Infanzia Adolescenza Giovani

RENDE NOTO
che il Comune di Trieste - Area Scuola, Educazione, Cultura e Sport - intende individuare soggetti associativi presenti sul territorio, senza fini di lucro, per l’attivazione, all’interno del Progetto Area Giovani, di azioni di promozione delle discipline della montagna rivolte ai giovani della città. 

Le attività dovranno essere svolte a titolo gratuito in cambio della concessione della parete di arrampicata presso il Polo Giovani Toti con finalità la promozione delle attività associative, nel periodo giugno – settembre 2017.

I soggetti interessati possono inviare la manifestazione di interesse entro le ore 24 del 30 maggio 2017 all'indirizzo email elena.vidotto@comune.trieste.it , attraverso la compilazione del modulo A allegato al presente avviso, riportando nell'oggetto la dicitura: DISCIPLINE MONTAGNA.

Non saranno prese in considerazione le manifestazioni di interesse pervenute successivamente al suddetto termine. 
Il Comune di Trieste si riserva di valutare se procedere all'indizione della procedura di affidamento del servizio, senza che ciò comporti impegno di risarcimento, indennizzo o di altra compensazione.
Tutte le informazioni potranno essere richieste alla dott.ssa Donatella Rocco, responsabile del procedimento, al seguente recapito: donatella.rocco@comune.trieste.it.
LA RESPONSABILE DI P.O.

(dott.ssa Donatella Rocco)
